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مساعدت‌در‌بازگشایی‌بلوار‌بصیرت‌

با توجه به اهتمام تولیت آستان قدس رضوی نسبت به حاشیه 
شهر مشهد و اختصاص اراضی موقوفه برای توسعه آن نظیر احداث 
بیمارستان، مسکن ویژه محرومان، فضای ورزشی و...، در شهریور 
ماه ۱4۰۱، مسیر دسترسی 45 متری از اراضی موقوفه حضرت 
رضاg در شهرک شهید رجایی نیز در اختیار مدیریت شهری 
قرار گرفت و با بازگشایی این مسیر، بلوار بصیرت به بلوار حر و جاده 
ترانزیتی بین المللی مشهد سرخس متصل شد. با بهره برداری از 
بلوار بصیرت، بخش عمده ای از ترافیک منطقه معروف به امیرآباد 
در شهرک شهید رجایی به بلوار حر که پس از آن از طریق این بلوار 
انجام می شود حل شده است. همچنین علاوه بر تسهیل رفت و آمد 
و عبور و مرور برای مردم، دسترسی جدیدی برای 2 بلوار پرتردد 

حر و مصلی ایجاد شده است.

ارائه‌تسهیلات‌حمایت‌از‌مستاجران‌موقوفات

تدوین و ارائه بسته های تشویقی ویژه برای مستاجرین املاک 
و رقبات کشاورزی از دیگر اقدامات حوزه املاک و اراضی آستان 
قدس رضوی در سال گذشته بود. از جمله این بسته ها که در مرداد 
gماه ۱4۰۱ مصادف با دهه کرامت و ایام ولادت حضرت رضا

اجرایی شد، ارائه تخفیف و تسهیلات برای اراضی موقوفه و رقبات 

کشاورزی و همچنین برای مستاجرین املاکی بود که درصدد 
تغییر نوع بهره برداری نسبت به سند اولیه بودند. در این راستا ۳۰

درصد تخفیف برای پرداخت نقدی حقوق موقوفه در نظر گرفته و 
همچنین مقرر شد در صورت تعیین تکلیف در قالب اقساط، یک 
ششم حقوق موقوفه به صورت نقد و مابقی در پنج قسمت مساوی 

سالانه دریافت  شود.

حمایت‌از‌کشاوران‌خسارت‌دیده‌

علاوه بر آن، با ارائه تســهیلات ویژه برای مســتاجرین اراضی 
کشاورزی موقوفه، اجازه داده شد مستاجرین رقبات کشاورزی نیز 
در صورت پرداخت به موقع اجاره سال جاری موقوفه، مشمول 2۰

درصد تخفیف نسبت به نرخ تسعیری سال ۱4۰۱  شوند. همچنین 
در خصوص اجاره های معوق کشاورزی سال ۱۳۹۱ و قبل از آن نیز 
مقرر شد برای مساعدت با مستاجران، میزان این بدهی ها به نرخ 
گندم سال ۱۳۹۱ و از سال ۱۳۹۱ تا سال زراعی ۱۳۹۹ بر مبنای 
نرخ سال به سال گندم، تعیین تکلیف شود. در خصوص اراضی دیم 
نیز با توجه به دستورالعمل ابلاغ شده توسط تولیت آستان قدس 
در سال ۱4۰۰ و همچنین به دلیل خشکسالی و خسارات تحمیل 
شده به کشاورزان، با تشخیص هیئت کارشناسی اراضی، به میزان 

خسارت وارده تخفیف لحاظ خواهد شد.


